Φύλαξη του αύλειου χώρου

Διάφορες μελέτες που έγιναν στο εξωτερικό σχετικά με την επίδραση του σχολικού χώρου στην επίδοση των μαθητών, έδειξαν ότι υπάρχει σαφής σχέση ανάμεσά τους. Διαπιστώθηκε ότι σύγχρονα κτίρια με αρκετές διευκολύνσεις (ανέσεις) αυξάνουν τους μαθησιακούς ρυθμούς. Οι μαθητές αισθάνονται πιο υπεύθυνοι  και διακατέχονται από μεγαλύτερη εμπιστοσύνη και αυτοπεποίθηση αναφορικά με την ικανότητα να μάθουν. Βλέπουμε, λοιπόν, ότι ο σχολικός χώρος συνδέεται άμεσα με την ακαδημαϊκή πρόοδο των μαθητών, με την ψυχική τους ευεξία, τη συμπεριφορά τους  και το συναισθηματισμό τους. Ακόμη δεν αφήνει ανεπηρέαστο το διδακτικό και γενικότερα το εκπαιδευτικό έργο των δασκάλων.

Για την οικονομία του χώρου, αναφερόμαστε μόνο στον αύλειο χώρο. Αυτός πρέπει να έχει μια ξεχωριστή αποστολή, πέρα από την καθιερωμένη. Πρέπει να επενεργεί θετικά στη συνείδηση, στην αίσθηση και στην καθημερινότητα των μαθητών. Πρέπει  να είναι ένας χώρος ξεκούρασης  και ψυχαγωγίας. Αποτελεί για το μαθητή τον πρώτο βασικό χώρο επικοινωνίας και ανάπτυξης του αισθήματος της ομαδικότητας και της συλλογικότητας. Ένας τέτοιος χώρος πρέπει να είναι φιλόξενος, βατός, ακίνδυνος και απαλλαγμένος από γραφορύπανση και άλλα απορρίμματα.

Ο αύλειος χώρος του Σχολείου μας σήμερα, μπορούμε να πούμε ότι είναι ένας τέτοιος χώρος. Αύριο όμως;

Όλοι γνωρίζουμε ότι ένας αφύλακτος χώρος γίνεται εύκολα προσπελάσιμος από τον οποιονδήποτε. Έτσι και ο αύλειος χώρος του Σχολείου μας μετατρέπεται κάθε βράδυ σε χώρο υποδοχής “ατιμώρητων επισκεπτών”  οι οποίοι δηλώνουν ποικιλοτρόπως την παρουσία τους, αφήνοντας τα ίχνη τους ως γραφορυπαντητές και καταστροφείς του διδακτηρίου μας.

Κάθε πρωί βλέπει κανείς αποκαΐδια, σπασμένα τζάμια και κεραμίδια, κατεστραμμένα δοχεία απορριμμάτων, πόμολα και κλειδαριές σπασμένες, αποφάγια, σύριγγες, σακούλες και ένα σωρό άλλα επιβλαβή για την ψυχοσωματική υγεία των μαθητών.

Η ανοχή μας ή ακόμα χειρότεραο εθισμός και η αδιαφορία απέναντι σ’ όλα τα παραπάνω, προσβάλλουν την έννοια της αγωγής και συμβάλλουν αρνητικά στην καλλιέργεια του αισθητικού κριτηρίου.

Μπορεί ο άνθρωπος να ωθείται από την ανάγκη να ιδρύει κοινωνίες, μπορεί ο λόγος να εμφυτεύει μέσα στον άνθρωπο κοινωνικές αρχές, μόνο όμως η ομορφιά μπορεί να προσδώσει κοινωνικό χαρακτήρα, μόνο η καλαισθησία φέρνει αρμονία στην κοινωνία, γιατί εγκαθιδρύει την αρμονία στο άτομο. Μόνο η αντίληψη του ωραίου , η αίσθηση της καλαισθησίας μας ολοκληρώνει.

Όταν, λοιπόν, τα παιδιά δεν αναπτύσσουν την αρμονία “του είναι τους”, όταν δεν αποτυπώνεται στη φύση τους η ομορφιά, τότε η ζωή τους χάνει και σε νόημα και σε ποιότητα.

