Οι συντελεστές που εμπλέκονται στην εκπαιδευτική διαδικασία

Του Δημ. Καούνα, δ/ντή του 6ου Δημοτικού Σχολείου Κατερίνης

Τον τελευταίο καιρό τα θέματα της εκπαίδευσης και της παιδείας  των παιδιών μας .

βρίσκονται στην επικαιρότητα.

Με την έναρξη της σχολικής χρονιάς, ξεκίνησε η απεργία των εκπαιδευτικών η οποία, αν μη τι άλλο, ανέδειξε τα πραγματικά προβλήματα του εκπαιδευτικού μας συστήματος. Διάφοροι κύκλοι θέλησαν να προτάξουν και να αναδείξουν ως κεντρικό μας αίτημα τα, σε βάθος χρόνου, 1400 ευρώ, αποσιωπώντας το βασικότερο των αιτημάτων μας που είναι το 5%  επί του ΑΕΠ, που σημαίνει σχολεία χωρίς διπλή βάρδια, καλύτερη εξυπηρέτηση των λειτουργικών δαπανών (καθαριότητα, θέρμανση κλπ), ενισχυτική διδασκαλία στους μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες , υποχρεωτική προσχολική αγωγή, επιμόρφωση των εκπαιδευτικών και ικανοποίηση θεσμικών αιτημάτων τα οποία αναβαθμίζουν την ποιότητα της παρεχόμενης εκπ/σης.
Για πολλές ημέρες παρακολουθούσαμε στα τηλεοπτικά παράθυρα συζητήσεις ειδικών και «ειδικών» για θέματα παιδείας όπου οι σχολιασμοί, οι αναλύσεις και οι τοποθετήσεις τους στόχευαν να ανακαλύψουν το «φταίχτη» για το χάλι, για την κρίση της παιδείας μας.
Εμείς, ως εκπαιδευτικοί, βασικοί φορείς της παιδαγωγικής ευθύνης, είμαστε η κινητήρια δύναμη, ο μοχλός και η ψυχή της εκπαίδευσης.

Πριν από 80 περίπου χρόνια ο μεγάλος παιδαγωγός Δ Γληνός μιλώντας για την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση έλεγε:
«Απ’ το δάσκαλο πρέπει να αρχίσει η μεταρρύθμιση. Αν αλλάξεις όλα τ’ άλλα και δεν έχεις αλλάξει το δάσκαλο, είναι μάταια η προσπάθεια σου, θα μείνει απλό διάταγμα, νόμος, εγκύκλιος, πρόγραμμα.
Αν αλλάξεις το δάσκαλο και τίποτα άλλο να μην αλλάξεις, η μεταβολή θα έρθει μόνη της. Γιατί θα αισθανθεί ο δάσκαλος την ανάγκη της αλλαγής και θα την πραγματοποιήσει. Η μόρφωση του δασκάλου είναι το πρώτιστο σημείο, που έχει να προσέξει η μεταρρύθμιση της παιδείας.»

Είναι καιρός λοιπόν, να αντιληφθεί η πολιτεία ότι με υποβαθμισμένο τον εκπαιδευτικό δεν είναι δυνατό να υπάρξει ποιοτική αναβάθμιση της εκπαίδευσης. Με φραστική αναγνώριση και με έκφραση κατανόησης για το δίκαιο των αιτημάτων μας και με παρελκυστικές υποσχέσεις δε λύνονται τα προβλήματα των εκπαιδευτικών και της εκπαίδευσης.

Πρέπει επιτέλους ο κάθε Υπουργός Παιδείας να αφουγκράζεται τον αγώνα μας και την αγωνία μας. Άλλωστε ποιο άλλο επάγγελμα αξιώνει από τους φορείς του να είναι «σοφοί» και ψυχολόγοι, αυστηροί και στοργικοί, επίμονοι και υπομονετικοί;

Οι εκπρόσωποι της πολιτείας ίσως να μη γνωρίζουν ότι η δουλειά του εκπαιδευτικού όσο πολύτιμη είναι τόσο είναι και πολύμοχθη. Ασκείται μέσα σε συνθήκες που τσακίζουν την υγεία, τα νεύρα και την αντοχή ακόμα και των πιο «σκληροτράχηλων».
Πώς λοιπόν θα διαμορφώσει ο εκπαιδευτικός «ελεύθερους και υπεύθυνους» πολίτες, όταν είναι ταπεινωμένος κοινωνικά  και εξουθενωμένος υλικά; Και πώς να μη φτάσει στο έσχατο όπλο της απελπισίας, την απεργία, όταν εμπαίζεται από το κράτος που του ζητάει ολοένα «υπομονή» και «θυσίες»  ενώ εκείνο δεν του δίνει για αντάλλαγμα παρά την πιο πεισματική επιμονή στην πιο παράλογη άρνηση και την πιο αλύγιστη εμμονή στην πιο παράλογη αδικία;

Η «στοργή» βέβαια του κράτους για τους εκπαιδευτικούς δε σταματά εδώ. Οι εκπαιδευτικοί δεν είμαστε μόνο «αμελητέοι» αλλά και «εξαιρετέοι» από «ενισχύσεις» που η πολιτεία χορηγεί σε άλλους λειτουργούς της. Όταν ζητάν οι εκπαιδευτικοί, τους λένε κινδυνεύει η εθνική οικονομία. Κινδυνεύει από μας που ζητάμε ψιχία, αλλά δεν κινδυνεύει, όταν άλλοι κλάδοι αμείβονται πλουσιοπάροχα.

Παρόλα αυτά, εμείς προσπαθούμε να δώσουμε πνοή στην παιδεία και ας μείναμε μόνοι, ίσως και προδομένοι από την πολιτεία, που χρόνια τώρα δε θέλει να αφουγκραστεί τον αγώνα και την αγωνία μας, αφήνοντάς μας να δίνουμε την προσωπική μας σισύφεια μάχη με το απρόσωπο, συγκεντρωτικό και ανθρωποβόρο, αν θέλετε, εκπαιδευτικό μας σύστημα.  
Μείναμε μόνοι, αλλά έχουμε συντροφιά τη λαμπεράδα των ματιών των μαθητών μας, που φωτίζει τα βήματά μας και μας κάνει ικανούς να βρίσκουμε αποθεματικό στο παιδαγωγικό μας ήθος.

Εκτός βέβαια από τον εκπαιδευτικό στην εκπαιδευτική διαδικασία εμπλέκονται και τα Μ.Μ.Ε, η Πολιτεία, η οικογένεια και ο μαθητής.
1. Η πολιτεία επιχείρησε κατά καιρούς κάποιες μεταρρυθμιστικές παρεμβάσεις με τις οποίες η φιλοσοφία της παιδείας και οι εκάστοτε εκπαιδευτικές πολιτικές όχι μόνο δε συνεργάστηκαν, αλλά ούτε καν συναντήθηκαν.

Σε κάθε κυβερνητική εναλλαγή στο Υπουργείο μας αρχίζει μια συστηματική δυσφήμιση  και «κατεδάφιση» του έργου των προκατόχων.

Η παιδεία απαιτεί καλλιέργεια, προγραμματισμό, μακρόπνοες διαδικασίες, όπου τίποτα δεν μπορεί και δεν πρέπει να είναι της στιγμής.

Οι συνεργάτες του εκάστοτε υπουργού δεν πρέπει να είναι αναξιόπιστοι συμβουλάτορες, ανώνυμοι ή και επώνυμοι «ειδικοί σύμβουλοι» ή επιτροπές «ειδικών» που έρχονται να προτείνουν ή και να καθαγιάσουν τις αποφάσεις της πολιτικής ηγεσίας.

Ο εκάστοτε υπουργός και οι συνεργάτες του πρέπει να συνδυάζουν την πολιτική τους βούληση με τη φιλοσοφία της παιδείας και να διαμορφώνουν μια σωστή εκπαιδευτική πολιτική. Κάτι τέτοιο όμως απαιτεί εξειδικευμένη γνώση, ελευθερία κινήσεων, διάθεση και προοπτική, στοιχεία δηλαδή που οπωσδήποτε πρέπει να διαθέτουν. Ποιος πολιτικός όμως έχει την εξουσιοδότηση και τη διάθεση να αναλωθεί σε μακροχρόνια προετοιμασία και θεραπεία των εκπαιδευτικών προβλημάτων.

Η έννοια μιας μακροπρόθεσμης εθνικής πολιτικής για την εκπαίδευση, όπου ΟΛΑ τα κόμματα είναι υποχρεωμένα να τη σεβαστούν, είναι άγνωστη στον πολιτικό μας κόσμο.

2. Τα Μ.Μ.Ε εκπέμπουν πάμπολα  «ψυχαγωγικά» ακούσματα που μας «ενημερώνουν».    Φόνοι, ληστείες, βιασμοί, διαστροφές, διαπλοκές, ναρκωτικά, απαγωγές, απάτες κι ένα σωρό άλλα διανθιζόμενα με διαφημίσεις που «πουλούν», όχι μόνο εμπόρευμα, αλλά και κούφια ιδανικά. Τζόγος και εύκολο κέρδος, συναλλαγή και λαδώματα, ρουσφέτια και κουμπαριές και πλείστα όσα άλλα με τα οποία βομβαρδίζεται ο πυρήνας της ψυχής των παιδιών δημιουργώντας σχάση και αλυσιδωτές αντιδράσεις των παρενεργειών της αμφισβήτησης, της απαισιοδοξίας, του αρνητισμού και της απόρριψης.
Όλα αυτά συνθέτουν την καθημερινή εικόνα που προβάλλει η τηλεόραση λες και δεν υπάρχει τίποτα άλλο άξιο σεβασμού, μίμησης και παραδειγματισμού, λες κι έσβησαν παντελώς οι ανθρώπινες και ηθικές πράξεις.

Πού είναι λοιπόν η παρέμβαση της πολιτείας; Θα θέλαμε όπως ελέγχεται  από την πολιτεία ό,τι τρέφει το σώμα, να ελέγχεται και αυτό που τρέφει το νου και την ψυχή των μαθητών μας.

3. Οι γονείς γνωρίζουν πολύ καλά όλα τα προαναφερθέντα. Έχουν μέγιστο χρέος να προστατέψουν τα παιδιά τους από τέτοια θεάματα και ακούσματα τα οποία ναρκώνουν, αποπροσανατολίζουν και παγιδεύουν τη σκέψη, ναρκοθετούν το νου και σπάνε το φράγμα της παιδικότητας πριν την ώρα τους. Θα λέγαμε λοιπόν ή να ελέγχουν αυστηρά όσα «λίγα»  πρέπει να βλέπουν τα παιδιά τους ή να κλείσουν τις τηλεοράσεις τους. Οι γονείς θα πρέπει να γνωρίζουν ότι μέσα στο οικογενειακό θερμοκήπιο θα βρει το παιδί την κατάλληλη ατμόσφαιρα για να αναπτύξει τις πρώτες του δυνάμεις και λειτουργίες. Χρειάζεται να βρίσκονται κοντά στο παιδί τους περισσότερο χρόνο, ώστε να παίρνουν τα μηνύματα που τους στέλνουν. Η φιλία και ο σεβασμός του παιδιού δεν κερδίζεται ούτε με το να το ταπεινώνουμε  ούτε με το να του κάνουμε όλα τα χατίρια.
Ανατροφή και επικοινωνία είναι η τέχνη να μάθουμε όχι μόνο να μιλάμε, όχι μόνο να συμβουλεύουμε, όχι μόνο να απαιτούμε, όχι μόνο να κηρύττουμε, αλλά και να ακούμε, να συζητάμε και προπαντός να καταλήγουμε σε αμοιβαίες δεσμευτικές συμφωνίες.

4. Ο μαθητής έρχεται στο σχολείο για να μάθει. Θέλει όμως να μάθει; Τι θέλει να μάθει, τι πρέπει να μάθει, πότε πρέπει να το μάθει, με ποιον τρόπο πρέπει να το μάθει. Η θέληση του μαθητή για μάθηση επηρεάζεται βασικά από τις φιλοδοξίες που έχει αλλά και από τη φιλοσοφία γενικά που έχει για τη ζωή.

Οι φιλοδοξίες του επηρεάζονται από τις προηγούμενες επιτυχίες και αποτυχίες του. Η επιτυχία γεννάει επιτυχία και η αποτυχία ενισχύει την αποτυχία.

Η φιλοσοφία της ζωής επηρεάζεται  από τις αξίες τις οποίες ο μαθητής αποδέχεται ως ορθές και οι οποίες προέρχονται από την κοινωνική του εμπειρία. Επηρεάζεται ακόμα, η φιλοσοφία ζωής, και από την πεποίθηση ότι τα όσα μαθαίνει είναι πράγματα χρήσιμα και με μεγάλη αξία.

Ας συμβάλλουμε λοιπόν ΟΛΟΙ μας κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο, ώστε να δημιουργηθούν ελπίδες εξόδου από τα αδιέξοδα που έχουν συσσωρευτεί  για να πάψει να είναι η παιδεία μας ο μεγάλος ασθενής της ελληνικής κοινωνίας.
Ας φωνάξουμε σ’ αυτούς που βρίσκονται στην κορυφή και ανακυκλώνονται ότι έχουν χρέος να «δουν» ότι κτίζουμε για τα παιδιά μας ένα κόσμο εντελώς παράλογο, που γκρεμίζει κάθε ελπίδα και κάθε πίστη, ότι γίναμε αναξιόπιστοι, ότι ζητάμε από τα παιδιά να πορευτούν σ’ αυτόν τον κόσμο με τους κανόνες μιας κοινωνίας που τους παραβαίνει κατάφωρα. 
