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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Στο βορειοδυτικό τμήμα του νομού Σερρών, στους πρόποδες του όρους Κερκίνης (Μπέλες) βρίσκεται το Εθνικό Πάρκο της Λίμνης Κερκίνης. Πρόκειται για μία τεχνητή λίμνη, η οποία δημιουργήθηκε το 1932 με την κατασκευή ενός φράγματος στον ρου του ποταμού Στρυμόνα.

Με το πέρασμα των χρόνων, ο υγρότοπος της Κερκίνης έχει εξελιχθεί σε υγρότοπο διεθνούς σημασίας καθώς φιλοξενεί ζώα και φυτά πολλά από τα οποία είναι σπάνια, όπως ο αργυροπελεκάνος. Έχουν παρατηρηθεί τουλάχιστον 330 είδη πουλιών στη λίμνη και στα βουνά που την περιβάλλουν και ο επισκέπτης μπορεί να παρατηρήσει πολλά από αυτά καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. 58 είδη θηλαστικών, 30 είδη ψαριών, 22 είδη ερπετών, 12 είδη αμφιβίων συνθέτουν την πλούσια βιοποικιλότητα της περιοχής. Η λίμνη αποτελεί, επίσης, παράδεισο για τους λάτρεις των υδρόβιων φυτών.  

Στο χωριό Κερκίνη λειτουργεί το κέντρο πληροφόρησης, στο οποίο στεγάζονται και τα γραφεία του Φορέα Διαχείρισης Λίμνης Κερκίνης. 
Στο κέντρο αυτό, το εξειδικευμένο προσωπικό του Φορέα  πραγματοποιεί ενημερώσεις με ταυτόχρονη προβολή διαφανειών διάρκειας 30 λεπτών. Υπάρχει, επίσης, δυνατότητα συνοδείας  για ξενάγηση στην ευρύτερη περιοχή. 
Το Ιερό Ησυχαστήριο Τιμίου Προδρόμου στο Ακριτοχώρι με πανοραμική θέα της λίμνης και των γύρω βουνών που την περιβάλλουν, το λιμανάκι στο Μανδράκι με θέα στο παρυδάτιο δάσος, το φράγμα στο χωριό Λιθότοπος αποτελούν σημεία εξαιρετικής ομορφιάς. Επιπλέον, ο επισκέπτης, μπορεί να παρατηρήσει με τηλεσκόπιο τα πουλιά της λίμνης, να γνωρίσει τα βουβάλια που εκτρέφονται στην ευρύτερη περιοχή και να περπατήσει στα περιπατητικά  μονοπάτια του βουνού. 

Τέλος, υπάρχει δυνατότητα αποστολής εκπαιδευτικού πακέτου σχετικού με τη λίμνη, κατόπιν συνεννόησης με τον εκπαιδευτικό. Το πακέτο αυτό περιλαμβάνει διάφορες εκπαιδευτικές, βιωματικές δραστηριότητες και απευθύνεται σε μαθητές δημοτικού (πέμπτη και έκτη τάξη) και γυμνασίου. 

Το κόστος της ενημέρωσης  ανέρχεται στα 30€ ανά ομάδα, ενώ το κόστος συνοδείας είναι 1,5€ ανά άτομο ανά ημέρα. 

Το προσωπικό του Φορέα Διαχείρισης σας προσκαλεί να γνωρίσετε το θαυμαστό κόσμο της λίμνης και είναι πάντα στη διάθεσή σας. 

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 2327028004

Fax: 2327028005
e- mail: info@kerkini.gr 
Ιστοσελίδα: www.kerkini.gr
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