ΒΟΤΑΝΙΚΟΣ ΚΗΠΟΣ ΟΙΧΑΛΙΑΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ
 Κύριε/α Διευθυντή/ντρια,
Μετά οκτώ χρόνια εμπειρίας και ενασχόλησης με την βιοκαλλιέργεια και άλλες οικολογικές δραστηριότητες (οικοαγρόκτημα Φάρκο) με αποδεδειγμένα αποτελέσματα, είμαι στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσω την έναρξη της νέας μας δραστηριότητας.
Ανοίξαμε και σας περιμένουμε στο Οικολογικό – Περιβαλλοντικό Πάρκο του Βοτανικού Κήπου Οιχαλίας. Έναν επισκέψιμο χώρο 60 στρεμμάτων -  που δεν είναι μόνο πάρκο αναψυχής – είναι χώρος παιχνιδιού και άθλησης, εκδηλώσεων και γενικά ένα ζωντανό μουσείο της φύσης.
Περιηγηθείτε στις διαφορετικές διαδρομές του Βοτανικού Κήπου – συνολικού μήκους 15 χιλιόμετρων – και ανακαλύψτε:
Φαρμακευτικά φυτά, βραχόκηπους, λίμνη, παρτέρια με αρωματικά φυτά και βότανα, λιβάδια, οπωρώνες, ζώα ελεύθερα στο χώρο όπως κύκνοι, πάπιες, αγριόχηνες, παγόνια, πόνι, ελάφια, μίνι κατσικάκια, φασιανοί, κουνέλια, φραγκόκοτες, παραδείσια πουλιά, πέρδικες κ.α.
Επίσης θα δείτε το θερμοκήπιο με διάφορα λαχανικά και την τράπεζα γενετικού υλικού, το χώρο ανακύκλωσης και κομποστοποίησης.
Μπορείτε να ενημερωθείτε για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας παρατηρώντας το φωτοβολταικό σύστημα και να παρατηρήσετε το σύστημα αντικεραυνικής προστασίας.
Να δείτε τα μελίσσια μας και να μάθετε τον τρόπο παραγωγής του μελιού.
Να επισκεφτείτε τον εκθεσιακό χώρο βιολογικών προϊόντων και βοτάνων, την αίθουσα προβολών και ενημέρωσης, τον χώρο προβολής ορυκτών και ορυγμάτων και να κάνετε τις αγορές σας.
Να δείτε το χώρο επίδειξης παλαιών αντικειμένων λαογραφικού ενδιαφέροντος. Τον χώρο γευσιγνωσίας, όπου μπορείτε να δοκιμάσετε τα γνωστά πιστοποιημένα βιολογικά προϊόντα του Οικοαγροκτήματος Φάρκο. Το αναψυκτήριο με τον ανοιχτό εξωτερικό χώρο, αλλά και τον κλειστό θερμαινόμενο χώρο.
Όσον αφορά την άθληση και το παιχνίδι, μπορείτε να αθληθείτε στο γήπεδο 5x5 και στο γήπεδο βόλεϊ, να παίξετε στον παιδότοπο σκαρφαλώνοντας στο δενδρόσπιτο, να ξεκουραστείτε στα κιόσκια συνάντησης και στους τραπεζοπάγκους, οι οποίοι προσφέρονται και για πικ-νικ.
Τέλος, στο Βοτανικό μας Κήπο υπάρχει και χώρος κατασκήνωσης.
Οι οργανωμένες επισκέψεις από μαθητές, φοιτητές, εκπαιδευτικούς και πολίτες μπορούν να γίνουν κατόπιν συνεννόησης. Οι επισκέπτες μας μπορούν να αναπτύξουν δραστηριότητες περιβαλλοντικής εκπαίδευσης ή να συμμετέχουν σε περιηγήσεις και επισκέψεις στο Μοναστήρι της Παναγίας (Ορφανού), στο Φράγμα του Νεοχωρίτη ποταμού κ.α.
Με εκτίμηση
Στάμος Δημήτριος
Στάμος Σωτήριος
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