	
	
	




ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΣΧΟΛΗΣ ΓΟΝΕΩΝ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ

ΙΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ
ΣΧΟΛΗ ΓΟΝΕΩΝ ΠΙΕΡΙΑΣ

Σκοπός του έργου των Σχολών Γονέων είναι η στήριξη των γονέων, ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν με επιτυχία στο σύνθετο και δύσκολο ρόλο τους, όπως αυτός διαμορφώνεται στις σύγχρονες κοινωνικοοικονομικές συνθήκες. Το έργο θα προσφέρει στους γονείς και στο οικογενειακό και σχολικό περιβάλλον γνώσεις και ευκαιρίες για προβληματισμό.

Μεταξύ των προγραμμάτων που παρέχονται στις Σχολές Γονέων είναι και τα εξής: 

1. Η οικογένεια στην σύγχρονη εποχή, διάρκειας 50 ωρών 

2. Διαφυλικές σχέσεις, διάρκειας 25 ωρών

3. Συνεργασία εκπαιδευτικών-οικογένειας, διάρκειας 25 ωρών

4. Στερεότυπα και διακρίσεις στην οικογένεια, διάρκειας 25 ωρών 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε γονείς παιδιών όλων των ηλικιών, κάθε εθνικής προέλευσης, ηλικίας και μόρφωσης, σε μελλοντικούς γονείς, γονείς ατόμων με ειδικές ανάγκες, εκπαιδευτικούς, ενήλικες τρίτης ηλικίας, ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.

Για την ένταξη των ενδιαφερομένων στα τμήματα Σχολών Γονέων απαιτείται η συμπλήρωση σχετικής αίτησης. Τα τμήματα τίθενται σε λειτουργία με την εγγραφή 18-20 ατόμων.

Οι ενδιαφερόμενες/οι να συμμετάσχουν σε πρόγραμμα της Σχολής Γονέων, το οποίο θα υλοποιηθεί στο 6ο Δημοτικό Σχολείο Κατερίνης, καλούνται τη Δευτέρα 26 Μαρτίου 2012, ώρα 6 μ.μ., σε ενημερωτική συνάντηση στο σχολείο μας.  Η Ψυχολόγος κ. Ελένη Ρίντου, Υπεύθυνη της Σχολής Γονέων Πιερίας, θα ενημερώσει τους ενδιαφερόμενους γονείς και κηδεμόνες του σχολείου μας, για τη δυνατότητα υλοποίησης ενός από τα πιο πάνω προγράμματα σε απογευματινές ώρες.
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