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6Ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ
Κατερίνη 16/05/2013


Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες των μαθητών/τριών  των Α΄& Β΄ Τάξεων, 

θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι, το σχολείο μας συμμετέχει στο πρόγραμμα διδασκαλίας της κολύμβησης, που υλοποιείται σε δημοτικά σχολεία της Πιερίας. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα αποτελεί μία καινοτόμο δράση, που έχει βραβευτεί από το Υπουργείο Παιδείας, εφαρμόζεται για πέμπτη συνεχή χρονιά και θα συνεχιστεί κατά τη νέα σχολική χρονιά 2013 - 2014. 

Οι μαθητές παρακολουθούν για δύο τρίμηνα (ένα στην Γ΄ Τάξη και ένα στην Δ΄ Τάξη), δύο κύκλους διδασκαλίας των 10-12 δίωρων μαθημάτων, όπου μαθαίνουν βασικές κολυμβητικές δεξιότητες, αρχές αυτοδιάσωσης και ναυαγοσωστικής. Το πρόγραμμα υλοποιείται από 4 εξειδικευμένους γυμναστές, που έχουν διατεθεί από τη Διεύθυνση Α/θμιας Εκπ/σης Πιερίας για το σκοπό αυτό. Η αναλογία εκπαιδευτικού μαθητών είναι το ανώτερο 1:10. Τα μαθήματα διεξάγονται στο Δημοτικό Κολυμβητήριο εντός των σχολικών ωρών (αντί της γυμναστικής). Ο γυμναστής του σχολείου συνοδεύει τους μαθητές/τριες στις μετακινήσεις τους.

Για να συμμετάσχει ένα σχολικό τμήμα στο πρόγραμμα απαιτείται η ελάχιστη συμμετοχή των  ¾ του τμήματος. Για τη συμμετοχή του παιδιού σας θα πρέπει να υποβάλλετε σχετική υπεύθυνη δήλωση.

Για το σκοπό αυτό, σας προσκαλούμε στην ενημερωτική συνάντηση, που διοργανώνουμε την Τετάρτη, 22 Μαΐου  2013 και ώρα 8 το βράδυ, στο σχολείο μας. Κατά τη συνάντηση, οι εξειδικευμένοι υπεύθυνοι γυμναστές (Νταμπάκης Βασίλης, Μισαηλίδης Κώστας, Νικοδέλης Θωμάς, Χασιώτη Αναστασία), θα σας παρουσιάσουν λεπτομερώς το συγκεκριμένο πρόγραμμα. Θεωρώντας πολύ σημαντική για τους μαθητές μας αυτή την εκπαιδευτική δραστηριότητα, παρακαλούμε για την παρουσία όλων σας.
Με εκτίμηση,

Εκ μέρους του Συλλόγου Διδασκόντων

Ο Διευθυντής

Ιωάννης Οργανόπουλος
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