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                                                     Αριθ. Πρωτ.: 1328
                                                             Κατερίνη, 12  Σεπτεμβρίου 2013




Διευθυντή Α/θμιας Εκπαίδευσης            

                                          Κύριο Αστέριο Κρίτογλου

Κύριε Διευθυντά,

Ο Οργανισμός Παιδείας Πολιτισμού Αθλητισμού και Πρόνοιας του Δήμου Κατερίνης ανακοινώνει ότι την Τρίτη 01 Οκτωβρίου 2013 και ώρα 17:30 στην κεντρική πλατεία της πόλης μας, θα πραγματοποιηθεί Ολυμπιακή Λαμπαδηδρομία των Ολυμπιακών Αγώνων «SOCHI 2014» σε συνεργασία με την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή και την Οργανωτική Επιτροπή των Ο.Α. «SOCHI 2014». 

Είναι μια μέρα σημαντική για την περιοχή μας, γεμάτη συμβολισμούς, καθώς όπως είναι γνωστό μαζί με τους Ολυμπιακούς Αγώνες αναβίωσαν και οι αξίες του Ολυμπισμού, οι οποίες κινούνται γύρω από τους δύο βασικούς άξονες: του ευ αγωνίζεσθαι και της ευγενούς άμιλλας.

Στο πλαίσιο αυτό, σας προσκαλούμε να παραστείτε στην εκδήλωση, τόσο εσείς και οι εκπαιδευτικοί, όσο και οι μαθητές - μαθήτριες των σχολείων ευθύνης σας. Εκπρόσωποι του Δήμου μας  θα φροντίσουν για την παράταξη των σχολείων κατά μήκος της διαδρομής.

Ας προσπαθήσουμε λοιπόν - λίγες μόλις ημέρες πριν  η Ολυμπιακή Φλόγα συνεχίσει το ταξίδι της για την Ρωσία και τον υπόλοιπο κόσμο - με την συμμετοχή μας στην σημαντική αυτή εκδήλωση, να φέρουμε πιο κοντά τους μαθητές στην σημασία της ημέρας, με σκοπό να βάλουμε στις καρδιές τους, όλα τα μηνύματα που περιέχονται στην έννοια του Ολυμπισμού.
                                                                                              Ο Πρόεδρος του Ο.Π.Π.Α.Π
   Θωμάς Παπαδημητρίου
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