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Κατερίνη 12/12/2013


ΠΡΟΣ: Τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών  μας

Θέμα 1ο : Βαθμολογία 1ου Τριμήνου 
Η βαθμολογία των μαθητών μας για το Α΄ τρίμηνο θα σας δοθεί την Τετάρτη 18 Δεκεμβρίου 2013, με ώρα έναρξης 11.45΄.  Για τους μαθητές των Γ΄, Δ΄, Ε΄, ΣΤ΄ τάξεων θα δοθούν έλεγχοι προόδου ενώ για τους μαθητές των Α΄ και Β΄ τάξεων θα γίνει προφορική ενημέρωση.

* Την ημέρα εκείνη θα παρευρίσκονται και μέλη του ΔΣ του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων για την είσπραξη της ετήσιας συνδρομής από όσους δεν την έχουν ήδη καταβάλει. 

Θέμα 2ο : Εκκλησιασμός μαθητών
Την Πέμπτη 19/12/2013 το πρώτο δίωρο, θα γίνει ο εκκλησιασμός των μαθητών των Α΄, Β΄ και Γ΄ τάξεων. Την Παρασκευή 20/12/2013 το πρώτο δίωρο, θα γίνει ο εκκλησιασμός των μαθητών των Δ΄, Ε΄ και ΣΤ΄  τάξεων.

Θέμα 3ο : Συγκέντρωση Τροφίμων και φαρμάκων
Σας ενημερώνουμε ότι στο σχολείο μας, τις επόμενες ημέρες, θα συγκεντρωθούν τρόφιμα (μακράς διάρκειας) και φάρμακα (που δεν είναι ληγμένα), για οικογένειες της τοπικής κοινωνίας που έχουν την ανάγκη μας. Όσοι επιθυμούν να συμβάλουν σ’ αυτή την προσπάθεια, μπορούν να φέρνουν τα είδη τροφίμων (τακτοποιημένα σε κούτες για καλύτερη προφύλαξη) και τα φάρμακα, μέχρι και την Πέμπτη 19-12-2013, από τις 7.00΄ π.μ. μέχρι και τις 16.00΄μ.μ.

Τα τρόφιμα και τα φάρμακα, που θα συγκεντρωθούν θα παραδοθούν από εκπροσώπους των μαθητών μας (Προεδρεία των μαθητικών κοινοτήτων των μεγάλων τάξεων), στο Κοινωνικό Παντοπωλείο και στο Κοινωνικό Φαρμακείο της Εθελοντικής Ομάδας Δράσης Πιερίας (Ε.Ο.Δ.Π.).

Με εκτίμηση,

Εκ μέρους του Συλλόγου Διδασκόντων

Ο Διευθυντής

Ιωάννης Οργανόπουλος

